



拓展岗位 保障租房 专场招聘

上海各方合力促进高校毕业生就业

关注 大学生就业

本报讯(记者 张炯强)记者从市教委获悉,今年以来,在市、市政府协调下,由市教卫工作党委、市教委负责牵头,与全市各委办局形成合力,共同促进高校毕业生就业。

《关于做好2023年上海市高校毕业生就业创业工作的通知》于2月13日发布,从拓展政策性岗位、提供政策优惠、强化服务等方面综合施策,共同促进高校毕业生就业。市委组织部要求各区级机关在

年度公务员招录工作中积极吸纳应届优秀高校毕业生,乡镇(街道)以及政法机关基层单位主要招录应届高校毕业生。

市人力资源社会保障局在2023年度事业单位招聘中,面向高校毕业生的岗位数不少于公开招聘岗位总数的60%,其中“五个新城”事业单位所提供的岗位中,面向高校毕业生的岗位数占比不少于70%。

市经信委、市国资委动员中央在沪企业、市属和区属国有企业扩大针对高校应届毕业生的招聘规模,要求市属和区属国有企业在年

度招聘计划中,安排不低于50%的就业岗位,面向上海市高校毕业生定向招聘。

市房管局开展保障性租赁住房毕业季进校园活动,提供一批小户型、可负担、职住平衡、配套齐全的保障性租赁住房,定向保障在沪就业的无房毕业生,让毕业生安心就业、安居乐业。

与此同时,上海面向全市高校学生,开展集成电路、人工智能、生物医药、教育行业、金融行业、文体行业等专场招聘。春季学期以来,已开展各级各类线上线下招聘活动1500余场,通过分层分类开展各类

线下招聘活动,抢抓当前毕业生就业关键期,为毕业生提供充足的就业岗位。

作为大学生就业的直接负责方,上海各高校推进各项保就业举措。东华大学不断强化访企拓岗工作的规范化、精准化、项目化、一体化,精准对接学生和企业真实需求。今年以来,学校访企拓岗200余家,学生毕业去向落实率、派遣率明显增长。

上海电力大学主动服务国家“双碳”战略,立足电力、立足应用、立足一线,打通行业人才输送渠道,着力提升学生就业能力,近四成毕

业生进入电力行业就业。

上海对外经贸大学把“毕业生就业”作为重中之重,全员参与开拓资源,全过程夯实工作举措,努力为学生成才跑稳职业生涯第一棒保驾护航。

上海工商外国语职业学院“五个一”破解专升本失利学生的慢就业难题,学校开展主题教育就业工作专项调研会,研究采取一系列措施帮助大部分毕业生顺利就业。“五个一”包括:就业工作动员会议一次,谈心谈话、心理疏导一次,简历诊断+辅导一次,举办专场招聘会一场,增加重点推荐一次。

老年人退行性心脏瓣膜病变增加,极微创手术提供新治疗方法

不开胸即可置换“故障心门”

第 医 线



王长谦教授在门诊

奚荣佩 摄

在老年人“心病”中,有一类心脏瓣膜病,是仅次于高血压和冠心病的第三大心血管疾病。随着老龄化程度加深,出现主动脉瓣重度狭窄或(和)关闭不全的患者越来越多。“很多老年人有外科手术禁忌症,不换瓣又无法正常生活,甚至危及生命,怎么办?现在不用开胸,仅用介入诊疗,就可以更换心脏瓣膜了。”上海第九人民医院副院长、心内科主任医师王长谦教授告诉记者,这种被称为“经导管主动脉瓣置换术”(TAVR)的极微创手术问世,为老年患者提供了新的治疗方法。

院心内科检查,心超显示其主动脉瓣钙化,重度狭窄伴轻度反流,瓣口面积0.17平方厘米,仅为正常人的十几分之一。王阿婆的左室显著肥厚,二尖瓣、三尖瓣轻度反流。

心脏实际上是一个“泵”,具有收集和排出血液的作用,瓣膜是心脏泵血的“阀门”,要依靠主动脉瓣、二尖瓣、三尖瓣、肺动脉瓣这4道心脏瓣膜来保证血液的单方向流动;如果“阀门”出现故障,无法正常打开、关闭,或者“生锈”变得拥挤,就意味着心脏瓣膜异常、发生病变,会造成心脏动力不足,影响血液正常流动,严重时可导致心衰、猝死。

“造成脉瓣疾病的病因有很多,但主要是因为老年性退化,没有特效药物可以治疗。这样的患者,高龄、身体虚弱,已不适合外科

开胸,但并不意味着无计可施。”王长谦团队经充分评估,认为王阿婆可以接受TAVR手术,也就是通过介入导管将人工瓣膜放置到原来病变的瓣膜处并代替其工作。

这种手术具有创伤小、术后恢复快、症状改善明显的优点。王长谦告诉记者,TAVR手术是从大腿根、锁骨下、颈部的血管穿根“钢丝”进去,人工心脏瓣膜就在导管头上。输送至病变区后,医生迅速在原瓣膜处释放新膜。生物瓣膜贴上后,瓣膜狭窄消失,手术顺利完成。术后1天,王阿婆即可下床,5天左右即可出院。

多学科护航 安全性提升

为什么一定要换瓣呢?王长

本报记者 左妍

谦告诉记者,以主动脉瓣狭窄为例,这是一种进展性的疾病,预后较差。患者可能多年没有症状,但随着主动脉瓣狭窄逐渐加重,患者会渐渐出现症状,包括活动后出现心慌、气短、呼吸困难、夜间阵发性端坐呼吸、类似心绞痛的症状和晕厥。研究表明,如果患者出现症状后不及时干预,一半以上患者会在出现症状后2年内死亡,5年生生存率比部分癌症患者还要差。

TAVR是一种通过介入方式治疗主动脉瓣疾病的新兴技术。2010年12月,中山医院葛均波院士成功完成国内首例此项手术。随着多年发展,TAVR治疗的安全性及有效性已与外科手术相当。

当然,TAVR本身是一项高难度介入技术,它需要临床经验丰富、技术能力过关、整体配合默契的专业团队规范化开展。“该类手术能否成功实施还与患者自身的解剖结构、血管入路情况等有关。在当前技术和产品的基础上,只有成立多学科团队,术前对患者进行充分评估和风险预判,术后进行精细护理和管理,才能更大程度保障患者的安全。”王长谦说。

过去30年,我国冠心病介入技术发展非常迅速。以目前瓣膜性心脏病的发展趋势看,也将重复冠心病的增长趋势。那么,老年人如何自我判断瓣膜是否出现问题呢?王长谦表示,日常活动中,如出现乏力、活动耐力下降、胸痛、呼吸困难、晕厥、眼前发黑等症状,应及时就医。通过心脏超声检查,明确判断是否为主动脉瓣发生病变。



今日论语

标价近6000元的洗澡椅,实际到货的是百元品质的产品……中国消费者协会日前发布的养老辅具消费体验项目报告显示,市场上销售的一些养老辅具存在质量不佳、溢价高、功能鸡肋等问题。

养老辅具近年来深受老年消费者的青睐,不少年轻人也将其作为礼物孝敬老人。但是从此次测评来看,相关产品的安全性却不能让人放心。比如,有一款可坐可推的辅助行走器,测评人员刚坐上去,就发生了侧翻,如果是老人使用,后果不堪设想。一些生产企业过度追求轻量化和高灵活性,而忽视了实用性和安全性。养老辅具首先要安全,如果带给老年人的是危险,又何谈“适老”?

价格虚高、标价混乱,也是养老辅具市场存在的主要问题。目前市场上老年助行车的价位,从200多元到2000多元不等,一些商家抓住消费者认为“越贵越好”的心理,大幅涨价,却没有真正提升品质。

养老辅具并非越贵越好,产品的功能也并不是“越多越好”。电动轮椅配备蓝牙、移动马桶加装众多电子设备……养老辅具装上这些高科技,对老人来说形同“鸡肋”,只是商家提高售价的一个噱头而已。

要祛除养老辅具市场的“虚火”,需要生产厂家倾听老人的真正需求、考虑老人的身体机能退化,从设计、材料、工艺等方面加大投入,少用一些不实用的噱头,生产出真正适合老人的养老辅具。而主管部门更要完善相关产品标准,推动养老辅具在品质上有大的提升。

目前,全球共有6万余种适老辅具,而中国市场上只有2000多种,尚处于起步阶段。潜力无限的市场,需要安全放心、性能优良、实用好用、经济实惠的适老辅具产品,呵护最美“夕阳红”。

祛除养老辅具市场的「虚火」

方翔

上海国际会展业复苏强劲

本报讯(记者 郭剑烽)今年上半年,上海国际会展业复苏强劲,上海海关共完成国际展会备案55个,同比增长2倍;服务保障21.6亿美元展品顺利进境参展,同比增长54.3%。

近日,《上海市推动会展经济高质量发展 打造国际会展之都三年行动方案(2023—2025年)》正式发布。据介绍,今年前5月,本市累计举办各类展览及活动117个,总面积533万平方米。以5月为例,本市8个主要展馆举办各类展览及活动45个,总面积291.83万平方米,与2019年同期相比增长31.75%。

14个重点项目落户临港

本报讯(记者 杨欢)昨天,2023年临港新片区全球投资合作大会在临港中心举行,14个重点项目集中签约,包括中科创达、能量奇点、李尔、液化空气、李斯特等,涵盖前沿产业、服务贸易、金融业、城市功能等众多领域。

会上还解读了加快推动临港新片区服务贸易创新发展的方案以及配套政策。临港新片区将研究制定出台支持服务贸易创新发展配套政策,每年安排不少于2亿元的专项财政资金,对服务贸易重点企业和机构给予扶持。